Resoconto per punti dell’Assemblea Comitato genitori IC Montessori-Pini 
del 24 ottobre 2024

L’Assemblea ha inizio alle ore 19.
Accedono da remoto i partecipanti di cui all’elenco alfabetico in calce.
In attesa dell’inizio della discussione, si conviene che, considerata l’unica candidatura della rappresentante della primaria 3C SMG, Laura Fusco (in qualità di Presidente) in combinato con la rappresentante della primaria 4D SMG Federica Ippoliti (Segretaria designata), si possa procedere alla nomina con approvazione per alzata di mano, dando la parola ai partecipanti intenzionati ad esprimere osservazioni.
Si ricordano i seguenti punti: 
1. Relazione di conclusione mandato del Presidente e proposta di inclusione della rappresentanza del plesso Fratelli Bandiera;
2. Presentazione delle candidature;
3. Elezione delle nuove cariche;
4. Varie ed eventuali.
Si passa alla discussione dei punti all’ordine del giorno, con la Relazione di conclusione del mandato del Presidente (Davide Carlo Maria Ferraris) che interviene su ciò che è stato fatto, dopo i ringraziamenti di rito.
Ritiene di aver svolto in un anno il compito assegnato, sostenendo la scuola nel suo momento delicato di prosecuzione dell’avvio del triennio della scuola secondaria di primo grado, che auspica possa raggiungere il passaggio alla disciplina a regime, pur avendo svolto la sua attività di sperimentazione in “articolo 6” (senza fondi assegnati). Ritiene di aver favorito la comunicazione tra Scuola e genitori, anche seguendo la delicata fase iniziale di contatto del plesso Fratelli Bandiera ai fini dell’accorpamento. Rispetto a quest’ultimo punto, ritiene che l’accorpamento sia una effettiva risorsa, oltre che una grande opportunità, pur nella complessità della gestione burocratica. Ricorda che sono stati presi i contatti, da un lato, con le componenti genitori del nuovo plesso ed avviato collaborazioni formali tra i plessi su vari progetti[footnoteRef:1]. Sono stati istituiti diversi gruppi di lavoro[footnoteRef:2], svolgendo specifiche azioni, in attesa di ulteriori ingressi e contributi di partecipazione. Concludendo questa esperienza al CG, sottolinea di volersi mettere comunque a disposizione, sulla base delle necessità e delle possibilità per continuare a collaborare nell’ambito degli GdL.  [1:  Tra i quali Progetto L2 per l’inclusione dei bambini che non parlano italiano come prima lingua, scelti dalle insegnanti, corso già svolto da un paio d’anni e finanziato con il Bando Scuole Aperte; Sportello psicologico, grazie anche ad un progetto già avviato l’anno scorso presso la sede Fratelli Bandiera; Progetto Orientamento per le Medie.]  [2:  GdL1. INCLUSIONE - Accoglienza e integrazione delle fragilità, affiancamento OEPAC; GdL2. AMBIENTI - Spazi polifunzionali, di condivisione, cultura e salute a scuola e nel territorio; GdL3. SPORTELLO D’ASCOLTO
Psico-socio-pedagogico; GdL4. MOBILITA’ SOSTENIBILE - Monitoraggio e miglioramento dello spostamento casa-scuola; "Gruppo trasversale operativo progetti - GTOP" per il Contributo Volontario.
] 

In merito ai lavori per gli spazi della Scuola Media, si richiedono aggiornamenti al Presidente del CdI (Felix Calvo) che suppone che i tempi della burocrazia potrebbero far concludere il cantiere ai primi di dicembre. Allo stato, tuttavia, non si vedono problematiche che potrebbero lasciare supporre che si vada oltre quella data. 
In proposito, la rappresentante di terza Media SMG (Barbara Ruzicka) sottolinea che alla giornata dell'orientamento, svolta nella stessa giornata del 24 ottobre, l’assessora Paola Rossi ha affermato che entro il periodo natalizio si potrebbe avere la disponibilità dei locali, anche per andare incontro alle problematiche dei pre-adolescenti che necessitano di spazi propri. 
Si passa poi la parola alla Presidente dell’Associazione genitori Fratelli Bandiera (Valentina Donini) che sottolinea che anche a livello di componente genitoriale vede questo accorpamento come un arricchimento, nonostante le criticità, soprattutto in termini burocratici, considerata la divisione in più plessi, con aggravi di lavoro segnatamente da parte del Dirigente scolastico.
Riguardo la proposta di inclusione della rappresentanza del plesso Fratelli Bandiera, come detto durante i contatti presi nei mesi scorsi, vede due comunità di genitori su un territorio non così distante e per certi versi omogeneo, da cui può scaturire una ricchezza per tutti. Attende il vaglio della fase del rinnovo del Consiglio di Istituto e dei nuovi assetti organizzativi. Apprezza la presenza di diversi rappresentanti di classe del plesso Fratelli Bandiera e ritiene che sarà un piacere collaborare, in quanto riconosce la creazione di una rete importante nella mettere insieme energie comuni. Lei stessa invita ad entrare nell’Associazione dei genitori Fratelli Bandiera, vista la combinazione di intenti, di visione e di missione. Dal momento che non esiste più la Scuola Fratelli Bandiera, l'Associazione dei genitori si pone come punto di unione di tutti i genitori del plesso all’interno dell’Istituto Comprensivo, mettendosi a disposizione per fare da tramite, anche attraverso il Comitato. Risponde alla domanda di una eventuale rappresentanza in seno al Comitato genitori con una sua candidatura: nell’ottica di buoni rapporti appena sbocciati e come plesso recentemente accorpato, questa ipotesi non appare plausibile, considerato che la struttura per certi versi formale del Comitato genitori non è presente nel plesso Fratelli Bandiera; non ritiene pertanto, almeno a titolo personale, di volersi candidare, pur dando senz’altro la propria disponibilità a collaborare alle iniziative che si possono avviare presso i gruppi di lavoro esistenti e futuri. 
Nessun altro genitore chiedendo di intervenire, si passa al 2° punto dell’OdG. Interviene la rappresentante (Laura Fusco) chiedendo di poter avere, in qualità di futura Presidente del CG, un contatto con un referente per ognuno dei quattro plessi, allo scopo di comprendere meglio le dinamiche dei plessi diversi da quello centrale, cui appartiene. La richiesta di referenti rappresenta una priorità per il nuovo CG, allo scopo di individuare anche formalmente una persona per ognuno degli altri tre plessi, eventualmente formalizzando il referente con una modifica regolamentare, anche allo scopo di rappresentare più correttamente tutti i genitori di ogni plesso. Apprezza la disponibilità della Presidente dell’Associazione genitori Fratelli Bandiera (Valentina Donini) di volersi mettere a disposizione come primo riferimento del nuovo plesso all’interno dell’IC Montessori-Pini. Anche per quanto riguarda gli altri due plessi di Villa Paganini e Via dei Marsi, confida sulla possibilità di trovare disponibilità, anche tra i nuovi rappresentanti di classe, al fine di creare attività collegiali e non caricare troppo il lavoro solo su Presidente e Segretario. Propone di organizzare questa attività di raccolta delle disponibilità anche attraverso le chat e la mailing list dei rappresentanti. 
Passando quindi al 3° punto all’Odg, la Segretaria (Claudia Provenzano) propone quindi, sulla scorta di quanto discusso in premessa, di adottare la proposta di non porre in votazione l’unica (duplice) candidatura del Comitato entrante, fatte salve eventuali osservazioni dei presenti. Nessuno chiedendo di intervenire, viene acclamata la nomina del Presidente (Laura Fusco) e Segretaria designata (Federica Ippoliti).
Interviene sul punto un rappresentante consigliere del CdI (Giuseppe Morlino) che dichiara, nell’ottica di trovare le migliori pratiche, la propria disponibilità ad entrare nell’Associazione dei genitori Fratelli Bandiera anche solo come semplice osservatore. Sottoscrive anche l’iniziativa di trovare un referente per ciascun plesso, iniziando a discutere fin da subito come fare, anche attraverso una modifica regolamentare del CG. Pone la questione operativa che riguarda proprio la comunicazione, che può essere difficile in un primo momento ai fini organizzativi, essendo i plessi distanti. Questo limite può essere superato tramite le mailing list e l’invio di email, strumento probabilmente migliore dei gruppi Whatsapp dove non tutti sono disposti ad entrare. Si osserva (Laura Fusco) che la mailing list inviata dal Comitato genitori uscente è quasi completa, a meno di pochi indirizzi mancanti. Si propone di scrivere nuovamente alla Scuola per ricevere gli indirizzi ufficiali di tutti i rappresentanti, che verrà successivamente comunicata in via ufficiale. Rimane ferma l’importanza della chat che ha un carattere più rapido ed utile per un confronto immediato tra i genitori anche per far circolare le informazioni e i contatti telefonici, al fine di scambiarsi direttamente opinioni.
Si passa all’ultimo punto dell’Odg, richiamando tra le varie ed eventuali la questione della comunicazione via sito. Al riguardo si osserva (Giuseppe Morlino) che in prospettiva si potrebbero utilizzare i feed RSS del sito per essere tempestivamente informati. Interpellato il Presidente del CdI (Felix Calvo) risponde il Consiglio ha trattato la questione, ipotizzando la possibilità di notifiche tramite registro elettronico. La comunicazione via sito, benchè non abbia un invio automatico, rimane tuttavia quella preferita dal DS che al momento la considera quale strumento di comunicazione ufficiale. In prima persona sta sollecitando la Scuola di dotarsi di un sistema di alert in modo che ogni volta che venga pubblicato qualche nuovo contenuto sul sito, arrivi una segnalazione a chiunque si sia registrato.

L’Assemblea termina alle 19:55.
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